

**Выступление Уполномоченного по правам человека  
в Пермском крае на региональной межведомственной научно-  
практической конференции «Актуальные проблемы исполнения  
уголовных наказаний, связанных с изоляцией от общества, и развития  
уголовно-исполнительной системы»**

**22 декабря 2022 год**

Защита прав человека в пенитенциарных учреждениях является одной из приоритетных задач Уполномоченного по правам человека в Пермском крае.

Наш край является не только одним из лидеров по количеству учреждений уголовно-исполнительной системы, но и территорией, опережающей развитие института общественного контроля. Конечно, достигнуть результатов не представилось возможным без активного участия надзорного ведомства и руководства Главного Управления Федеральной службы исполнения наказаний. Проблематика уголовно – исполнительной системы поднимается региональным омбудсменом в ежегодных и специальных докладах, выражаю признательность руководству прокуратуры края и Главного Управления за внимательное отношение к рекомендациям и своевременному реагированию на обозначенную тематику.

На мой взгляд, особого внимания в сфере уголовных наказаний, связанных с лишением свободы, на сегодняшний день заслуживают вопросы развития имеющейся материально – технической базы, медицинского обслуживания и выработки совместных предложений по совершенствованию законодательства.

Убежден, что решение большинства существующих проблем в уголовно-исполнительной системе, в том числе обсуждение которых запланировано на сегодняшней научно-практической конференции, необходимо эффективно решать, находясь в постоянном диалоге не только с надзорными и заинтересованными ведомствами, но и представителями научного пенитенциарного сообщества и общественности.

Накопленный годами опыт в сфере защиты прав человека в учреждениях Пермского края нашел свое практическое применение и широко используется в других субъектах Российской Федерации.

Желаю участникам научно-практической конференции плодотворной работы, диалога и выработке конструктивных решений по актуальным проблемам исполнения уголовных наказаний и развития уголовно-исполнительной системы.